

Международное сотрудничество в Глушковском районе

Глушковский район является приграничным, на юге и западе он граничит с Украиной. Протяженность границ составляет 105 километров. Экономика и социальная сфера Глушковского, Белопольского, Сумского и Путивльского районов тесно связаны. С обеих сторон наблюдается стремление к установлению прямых хозяйственных связей, расширению производства, поиску новых деловых партнеров. Сотрудничеству районов-побратимов способствует общая работа, проводящаяся со времени создания Еврорегиона «Ярославна», позволяющая скоординировать общие усилия в различных сферах жизнедеятельности приграничных территорий.

Соглашения о сотрудничестве между районами заключались и ранее: еще в 2003 году были документально закреплены основы взаимоотношений районов-побратимов. И до сих пор сотрудничество ведется по нескольким направлениям, обозначенным в Соглашении 2003 года, это торгово-экономическое взаимодействие, сотрудничество в сфере образования, культуры и спорта, выставочно-ярмарочной деятельности.

Торгово-экономическое взаимодействие:

-
На территории поселка Глушково действует два предприятия, представляющих интересы группы компаний украинских производителей из Конотопа, Харькова, Киева, это ООО «Запчасть» и ООО «Агродизель».

Предприятия осуществляют закупку автотракторных запчастей на Украине и реализуют их по территории России.

ООО «Запчасть» и ООО «Агродизель» трудится более 20 человек. За 2010 год товарооборот составил 178 миллионов рублей. Финансовый результат составил 1,9 миллионов рублей. Все налоги и платежи в бюджет и внебюджетные фонды осуществляются вовремя и в полном объеме.

Сотрудничество в сфере науки и образования:

Каждый год выпускники средних школ района поступают в высшие учебные заведения. Для получения высшего образования они выбирают и украинские вузы.

В мае 2011 года Глушковский район посетили преподаватели и студенты Сумского национального университета. Будущим выпускникам школ Глушковского района было предложено стать студентами этого вуза. В завершение мероприятия студенты Сумского национального университета подарили глушковцам замечательную концертную программу.

Мы всегда поддерживаем инициативу проведения научно-практических конференций в районах-побратимах, ведь историческое прошлое наших народов неотделимо и нам есть о чем рассказать украинским коллегам. В июне 2011 года работники Глушковского Краеведческого музея приняли участие в научно-практической конференции «Северщина в истории Украины», проходившей в городе Глухов Сумской области.

Сотрудничество в сфере культуры и спорта:

Культура Глушковского района многогранна. И основная задача сегодня – сохранение ее самобытности, что представляется возможным при обмене опытом с Украинскими коллегами, ведь уникальность культуры Глушковского района в смешении русских и украинских традиций.

В 2004 году отделом культуры Администрации Глушковского района был подписан Протокол о сотрудничестве с аналогичными административно-территориальными единицами Украины.

В Глушковском районе, традиционно, в январе месяце проводится праздник «Гусиные бои». В этом году в празднованиях принимала участие делегация из Белопольского района Сумской области.

Славянский праздник «В ночь на Ивана Купала», ежегодно организуемый в селе Званное нашего района, получил статус «международный». Традиционно в этом мероприятии принимают непосредственное участие творческие коллективы Белопольского района (Украина) и Сумского районов Украины, а также коллективы художественной самодеятельности города Гомель (Республика Беларусь).

Делегации из районов-побратимов приглашаются в район при проведении различных праздников, общественно-значимых мероприятий, среди них фольклорный праздник «Масленица», празднование Победы в ВОВ, дней района и поселка.

В рамках празднования 66-й годовщины со Дня Великой Победы в ВОВ, представители администрации Глушковского района побывали с дружеским визитом в Белопольском районе и приняли участие в торжественных мероприятиях. Участникам вручили памятные подарки и сувениры.

В сентябре, в Глушковском районе состоялось еще одно важное мероприятие. В селе Попово-Лежачи прошел Второй Международный фестиваль им. Николая Мельникова «Яблоки в траве». В фестивале приняли участие делегации из Беларуси, Украины. Приз Главы района – секретаря политсовета МО ВПП «Единая Россия» П.М. Золотарева был вручен лучшему поэту фестиваля Юрию Штыке (Украина). В свою очередь делегация Глушковского района приняла участие в праздновании 70-летия партизанского движения на Украине в городе Путивль Сумской области.

Плодотворным становится сотрудничество с районами-побратимами и в области спорта. Между спортивными командами Глушковского и Белопольского районов проводятся товарищеские встречи по футболу, волейболу и другим видам спорта. 14 октября в селе Званное состоялся первый открытый районный чемпионат по легкой атлетике. Помимо начинающих спортсменок из Курской и Сумской областей, в нем приняли участие титулованные легкоатлеты (мастера спорта, чемпионы) обоих государств. Победителей чемпионата, среди которых были и представители Украины, наградили грамотами и ценными призами Главы Глушковского района.

Выставочно-ярмарочная деятельность:

-
Стало хорошей традицией участие районов-побратимов в Межрегиональной универсальной оптово-розничной Курской Коренской ярмарке. В нынешнем году, в главном выставочном павильоне были представлены экспозиции, отражающие сотрудничество районов-

побратимов (Глушковский район, Сумской район, Путивльский район, Белопольский район). Глушковское подворье гостеприимно приняло делегации Украины.

В свою очередь делегация Глушковского района, в состав которой вошли первый заместитель Главы администрации Глушковского района по социальным вопросам Т.А. Усова, Председатель Представительного Собрания Глушковского района Ф.И. Отрохов, приняла участие в VIII Международной универсальной выставке «Слобожанский мост-2011».

Средства массовой информации:

Отношения с районами-побратимами регулярно освещаются на страницах районной газеты, а также на сайте муниципального образования «Глушковский район». Периодически на страницах районной газеты публикуются материалы об особенностях развития районов-побратимов.

Журналисты районной газеты «Родные просторы» ежегодно принимают участие в праздновании Дня печати Украины (город Белополье). Коллектив редакции газеты «Белопольщина» в свою очередь принимает участие в Дне Российской печати, проводимом в Глушковском районе в целях обсуждения творческих планов и обмена опыта работы.

Упрощенная система пересечения границы

В Глушковском районе, учитывая исторически сложившееся добрососедские отношения и признавая необходимость сохранения и развития хозяйственных, культурных и других традиционных связей между населением приграничных районов Украины и России с целью создания благоприятных условий для пересечения государственной границы граждан, проживающих в приграничных районах Украины и России, установлены места пересечения границы (местные пункты пропуска) жителями приграничных районов.

В Глушковском районе действуют следующие места пересечения границы (местные пункты пропуска):

На направлении н.п. Бруски (Украина) – н.п. Ходейково (Россия) с режимом функционирования по решению Пограничных представителей Сторон;

На направлении н.п. Бояро-Лежачи(Украина) – н.п. Теткино (Россия)с режимом функционирования с 10.00 до 18.00 ежедневно пешком и на личном легковом автотранспорте.

На направлении н.п. Рыжевка (Украина) – н.п. Теткино (Россия) с режимом функционирования круглосуточно пешком;

На направлении н.п. Волфино (Украина) – н.п. Волфино (Россия)с режимом функционирования с 8.00 до 20.00 ежедневно пешком и на личном легковом автотранспорте;

На направлении н.п. Ободы (Украина) – н.п. Политотдельский (Россия)с режимом функционированияпо решению Пограничных представителей Сторон;

На направлении н.п. Кондратовка (Украина) – н.п. Елизаветовка (Россия)с режимом функционирования с 10.00 до 19.00 ежедневно пешком и на личном легковом автотранспорте.

Наиболее активными являются места пересечения границы (местные пункты пропуска) на направлениях: н.п. Бояро-Лежачи (Украина) – н.п. Теткино (Россия), н.п. Рыжевка (Украина) – н.п. Теткино (Россия), н.п. Волфино (Украина) – н.п. Волфино (Россия). За 2011 год на данных направлениях границу пересекли более 110 тысяч граждан Украины и России, что составляет более 20 процентов от общего числа лиц, пересекших границу в Глушковском районе.

В ближайшее время правом упрощенного пересечения российско-украинских границ смогут воспользоваться жители приграничных регионов, в рамках Соглашения подписанного 18 октября 2011 года президентами России и Украины в городе Донецке.

Приграничное сотрудничество Глушковского района и районов-побратимов Сумской областей развивается с каждым годом. С обеих сторон наблюдается стремление к установлению прямых хозяйственных связей, расширению кооперации производства, поиску новых деловых партнеров.